

OSLOBODENJE

Objavljeno: 22. juni 2019.

Najesen gradnja Bloka 7 uprkos štetnom uticaju na zdravlje

Nove studije pokazuju štetan uticaj novih termoenergetskih blokova na zdravlje ljudi, a iz EPBiH ističu da se radi o narudžbi interesnih lobija

TE TUZLA: PRIPREMNI RADOVI ĆE KOŠTATI 16 MILIONA EURA

Izgradnja Bloka 7 Termoelektrane u Tuzli ponovo je tema međunarodnih i lokalnih studija ekoloških organizacija, koje procjenjuju da bi izgradnja ovog, ali i Bloka 1 u Termoelektrani Banovići bila pogubna za zdravlje ljudi ne samo u Bosni i Hercegovini nego i u Hrvatskoj, Srbiji, Crnoj Gori, pa čak i Albaniji, Sloveniji i Italiji. Jednu takvu studiju objavila je organizacija Greenpeace pod nazivom "Procjena utjecaja planiranih termoelektrana na kvalitet zraka, zagađenje i zdravlje stanovništva".

Prema ovoj analizi, izgradnja ova dva bloka bi nanijela značajnu štetu javnom zdravlju.

Važno je tržište

- Uključujući procijenjenih 30 preuranjenih smrti godišnje, kao i 7.600 dana bolovanja, 470 astmatičnih napada kod djece, 25 hospitalizacija i 40 slučajeva djece oboljele od bronhitisa godišnje. Ukoliko ova postrojenja budu radila 30 godina, procijenjeni kumulativni zdravstveni utjecaj, za taj period, bio bi 960 preuranjenih smrti, navedeno je u analizi.

Posljednja studija samo je jedan u nizu argumenata koji međunarodne organizacije, među kojima i Međunarodna energetska zajednica Evrope, posljednjih mjeseci iznose protiv izgradnje ova dva bloka. U Elektroprivredi BiH ovu kampanju smatraju nedosljednom i neprincipijelnom, ali savršeno tempiranom s ciljem da u vrijeme političke nestabilnosti oslabi izgleda da dođe do izgradnje blokova.

BAJAZIT JAŠAREVIĆ: BLOKOVI NEMAJU ALTERNATIVU / MIREN ALJIĆ

- Radi se o nedosljednosti i neprincipijelnosti struke u elektroenergetici, jer jedna ovakva elektrana je u jednoj od nama bliskih zemalja puštena u rad prije četiri godine, da ne govorimo da se ovakve elektrane grade po zemljama EU. Očigledno je da se radi o zastupanju interesa pojedinih centara moći i elektroenergetskog sektora, koji žele da ovladaju tržištem ovog regiona onda kada bi uspjeli pogasiti proizvodnju električne energije u zemljama Zapadnog Balkana, kazao je za Oslobođenje Bajazit Jašarević, generalni direktor Elektroprivrede BiH.

Ono što dodatno ide u prilog ovim tvrdnjama, kako ističe Jašarević, jeste i činjenica da je proizvodnja električne energije u BiH, a pogotovo u blokovima koji se tek trebaju izgraditi, zanemariva u odnosu na razvijene zemlje EU.

- Ukoliko bi svi ovi kojima su problematična ova dva bloka bili hrabri da objave koliko energije proizvede svaka od najrazvijenijih zemalja u Evropi koristeći slične tehnologije, onda bi se vidjelo da se ovdje pokušava iskoristiti teška politička situacija u našoj zemlji, kako bi se proceduralno usporio početak izgradnje Bloka 7 i TE Banovići, dodao je Jašarević.

A kada je riječ o početku izgradnje, morat će se sačekati još najmanje četiri ili pet mjeseci. I Dom naroda FBiH je nedavno dao saglasnost za zaduženje kod kineske Izvozno-uvozne banke u vrijednosti od 614 milijuna eura za gradnju Bloka 7 i time je stavljena tačka na višegodišnje probleme u ovom parlamentu. Kako je ranije saopšteno iz EPBiH, snaga Bloka 7 iznosit će 450 megavata uz 270 megavata toplotne energije, a prema njihovim procjenama, godišnje će proizvoditi nešto više od 2.700 gigavatsati električne energije, uz dosta manju potrošnju uglja i manju proizvodnju štetnih čestica.

Politička podrška

Prvi pripremni radovi, koji bi trebali koštati oko 16 miliona eura, prema riječima Jašarevića, mogli bi početi u septembru ili oktobru, što će vjerovatno zavisiti i od kineskih partnera.

TE TUZLA: PRIPREMNI RADOVI ĆE KOŠTATI 16 MILIONA EURA

- Ćekamo još i pismo podrške Vijeće ministara BiH, koje je na dnevnom redu 26. juna i koje ne znači finansijsku obavezu u državnom budžetu, nego jednu političku podršku ovom velikom projektu. Nakon toga svi preduslovi, što se Bosne i Hercegovine tiče, bit će ispunjeni, s tim da prihvatamo i da kineski partneri trebaju uraditi isto, tako da je septembar ili oktobar vrijeme kada će biti stvoreni svi preduslovi da počne izgradnja Bloka 7, zaključio je Jašarević.

MIREN ALJIĆ